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Ata da 60ª (Sexagésima) Sessão Ordinária da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos vinte e dois (22) dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e quatro 

(2024), às 19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito à Rua 

Dom Otávio, 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-se 

ordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor vereador 

Roberson Aparecido Lima, com a presença dos senhores vereadores: Cristina Ramos de 

Moura, Evanice Vieira Silva, Jéssica Aparecida Silva Martins, João Bernardes, José 

Cláudio Pires Cardoso, José Natalino Pereira, Márcio José de Moura Bueno e Rosemar 

Aparecida Barbosa. Havendo número regimental de vereadores presentes, o senhor 

presidente declarou aberta à sessão pronunciando as seguintes palavras: “sob a 

proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos nossos trabalhos”. 

Pequeno Expediente: o senhor presidente perguntou aos senhores vereadores 

se possuíam conhecimento das atas das sessões anteriores (60.ª sessão ordinária e 43.ª 

sessão extraordinária) e pediu anuência do plenário para dispensar as leituras. As atas 

consideradas aprovadas nos termos do art. 35, do Regimento Interno não tiveram 

retificações. O senhor presidente passou a palavra aos vereadores inscritos para falarem 

no pequeno expediente, o senhor vereador João Bernardes requereu moção pelo 

falecimento do senhor Aristides Benedito Alexandre, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que os projeto que vão ser votados são os reajustes 

inflacionários dos servidores públicos do município em geral. O senhor presidente 

Roberson Aparecido Lima pediu anuência do plenário para alteração da data da próxima 

sessão ordinária do dia 12/02/2024 para o dia 05/02/2024.  

 Ordem do Dia: discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 01, 

de 17 de janeiro de 2024, que “Concede recomposição inflacionária aos servidores e 

agentes políticos do Poder Legislativo do Município de Munhoz e dá outras 

providências”, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a 

discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para 

primeira votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 02, de 17 de janeiro 

de 2024, que “Concede revisão geral anual aos Servidores Públicos e Agentes Políticos 

do Município de Munhoz e dá outras providências”, o senhor presidente declarou que 

o projeto estava aberto para a discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que 

o projeto estava aberto para primeira votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Leitura do requerimento nº 01/2024 solicitando que seja convocado o assessor 

jurídico da Prefeitura Municipal, senhor Kennedy Pereira Cesar para prestar 
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esclarecimentos sobre questões jurídicas do município na próxima sessão ordinária 

desta Casa, ressalto que no caso de não comparecimento será enviada notificação para 

a OAB/MG. Requerimento de autoria do vereador Roberson Aparecido Lima, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins perguntou se está falando para qual assunto 

que está sendo convocado ele, a secretária da Câmara respondeu que está no 

requerimento questões jurídicas, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

perguntou se o requerimento não especificou o assunto, a secretária da Câmara 

respondeu que não, o senhor presidente declarou que o requerimento estava aberto 

para única votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade.  

Leitura do requerimento nº 02/2024 solicitando que seja enviado expediente 

a Prefeitura Municipal solicitando informações sobre o motivo de ainda não ter sido 

realizada a posse dos aprovados no concurso público de agente de saúde, Edital de 

Concurso Público nº 01/2023. Requerimento de autoria do vereador Márcio José de 

Moura Bueno, o senhor presidente declarou que o requerimento estava aberto para 

única votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. 

Leitura da indicação nº 01/2024 indicando ao Executivo Municipal as seguintes 

providências: realizar a reforma solicitada pelo corpo de bombeiros no ginásio 

poliesportivo municipal e também realizar a reforma do muro do campo de futebol, de 

autoria do vereador Roberson Aparecido Lima, leitura da indicação nº 02/2024 

indicando ao Executivo Municipal as seguintes providências: a realização de 

pavimentação asfáltica do bairro Ribeirão Fundo sentido o bairro Tropical Flores, de 

autoria do vereador Roberson Aparecido Lima, leitura da indicação nº 03/2024 

indicando ao Executivo Municipal as seguintes providências: a realização de 

pavimentação asfáltica do bairro Flores sentido o bairro Policas, de autoria do vereador 

Roberson Aparecido Lima, leitura da indicação nº 04/2024 indicando ao Executivo 

Municipal as seguintes providências: realizar a manutenção da iluminação pública 

próxima a fazenda Quinta do Sol, bairro Flores, de autoria do vereador Evanice Vieira 

Silva, leitura da indicação nº 05/2024 indicando ao Executivo Municipal as seguintes 

providências: instalar uma lombada na Rua Luiz Munhoz próxima ao mercado do “Zé 

Tadeu” e em frente à residência nº 83, de autoria do vereador Evanice Vieira Silva, 

leitura da indicação nº 06/2024 indicando ao Executivo Municipal as seguintes 

providências: realizar a manutenção em uma infiltração da rede de esgoto em frente à 

residência nº 98 na Rua Estelita Augusto Pereira, de autoria do vereador Evanice Vieira 

Silva, leitura da indicação nº 07/2024 indicando ao Executivo Municipal as seguintes 

providências: que seja recolocada a linha de ônibus do bairro Ribeirão Fundo e Flores, 

de autoria da vereadora Cristina Ramos de Moura, o senhor presidente declarou que as 

indicações estavam abertas para única votação, as indicações foram aprovadas por 

unanimidade. 
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Grande Expediente: nos termos do art. 43, do Regimento Interno desta Casa, 

o senhor presidente passou a palavra aos vereadores inscritos para fazerem uso da 

tribuna, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura comentou que o pedido para 

recolocação da linha de ônibus do bairro Ribeirão Fundo e Flores é devido a utilidade 

que tem, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que uma das 

indicações que fez foi a respeito do asfalto que é de uma emenda destinada pelo ex-

deputado Bilac Pinto e pelo deputado federal Rafael Simões para o município, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima comentou que na época o deputado federal 

entrou em contato com ele para realizar a indicação desse valor, o senhor presidente 

Roberson Aparecido Lima comentou que dentro do bairro Ribeirão Fundo até o bairro 

Flores ainda não foi asfaltado e que por esse motivo fizeram essa indicação, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima comentou que é tudo orçamento impositivo do 

deputado para fazer essa pavimentação, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima 

comentou que o prefeito possa estar fazendo essa pavimentação que é tão importante, 

o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que o deputado Rafael Simões, 

ainda não era deputado na época que ele esteve no bairro Ribeirão Fundo por três vezes, 

e que na primeira vez que ele esteve no bairro Ribeirão Fundo ele juntamente com o 

deputado estadual Dr. Paulo andaram por aquele caminho do Policas, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima comentou que encontrou com eles no bairro 

Flores, que o deputado conversou na época que o caminho estava ruim e cheio de 

buracos e que ele fez um compromisso que se fosse eleito ia estar ajudando então para 

ver se conseguia fazer um asfalto, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima 

comentou que no ano passado no último dia que teve contato com o deputado, que foi 

até o seu gabinete em Pouso Alegre o deputado estaria destinando ao município um 

valor de um milhão de reais esse ano, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima 

comentou que  a Prefeitura fez essa publicação em suas redes sociais, que esse ano viria 

a emenda do deputado federal Rafael Simões, o senhor presidente Roberson Aparecido 

Lima comentou que esse asfalto ajudará muito na parte de transportes, principalmente 

na área da saúde e que é gratificante saber que o município vai receber um valor tão 

alto assim, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que estão 

encaminhando também ao Executivo em nome dos vereadores que apoiaram o Rafael 

indicando que esse valor de um milhão de reais seja para essa área também, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima comentou que gostaria de saber da Prefeitura se 

há interesse em estar fazendo o poço artesiano no bairro Ribeirão Fundo, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima comentou que uma mulher que vende marmitas 

no bairro Ribeirão Fundo no dia de hoje não conseguiu fazer marmitas pela falta de água, 

o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que no ano passado a Câmara 

devolveu ao município o valor de cem mil reais para estar ajudando a fazer esse poço 

artesiano, que acredita que se fizerem um poço artesiano num local que bombeie a água 
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é possível estarem solucionando o problema do bairro Ribeirão Fundo que falta água 

direto, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que houve um 

problema na boia ou na caixa, que ele filmou e encaminhou ao secretário e a chefe de 

gabinete e que no mesmo dia foram lá e arrumaram, o senhor presidente Roberson 

Aparecido Lima agradeceu a disposição deles, o senhor presidente Roberson Aparecido 

Lima comentou que como foi falado na Câmara se o prefeito achar necessário vai fazer, 

mas que ele acha muito necessário para o bairro e que quem está lá sabe muito bem o 

que é estar sem água dias e semanas, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima 

comentou que gostaria de saber do assessor jurídico da prefeitura porque é ele quem 

dá o parecer sobre essas questões, se já houve ou não o interesse do prefeito em estar 

fazendo esse poço artesiano lá, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima 

comentou que a Câmara devolveu o valor de quarenta mil reais do ano passado, que ele 

está indicando que a Prefeitura possa estar fazendo a reforma necessária no ginásio 

municipal e que no passado tiveram o ocorrido do pessoal que quase não conseguiram 

fazer a formatura no ginásio o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou 

que foi preciso fazerem todas as adequações do corpo de bombeiro, onde tiveram que 

pagar, que não tiveram ajuda financeira do próprio município e que tiveram que fazer 

vaquinha para poder adequar a questão do local, o senhor presidente Roberson 

Aparecido Lima comentou que essa indicação pede que o prefeito possa estar fazendo 

essas adequações do corpo de bombeiros e que também possa ser feito o que precisa 

no campo, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que a prefeitura 

possa utilizar esse valor em melhorias para a população, que o ginásio sempre está 

sendo utilizado para eventos e que precisa estar regular diante das normas pedidas, o 

senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que antes que aconteça que 

nem no ano passado que as pessoas falaram que foram conversar com o prefeito para 

fazer essas adequações e que o prefeito falou que não ia fazer porque estava faltando 

dinheiro, que possa estar utilizando esse valor para melhoria à população, o senhor 

presidente passou a palavra a líder de governo, vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins pelo prazo de cinco minutos, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou que no começo da reunião o presidente apresentou uma advertência 

para ela assinar e que não quis esperar um advogado ler para ela primeiro, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que ela não assinou porque o 

presidente estava fazendo uma advertência por quebra de decoro e que vai esperar ele 

falar qual foi a quebra de decoro que ela fez, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou que o compromisso do deputado federal Rafael Simões é com o 

prefeito Vardão, que na última reunião que tiveram em Pouso Alegre juntamente com 

vereador João e com o prefeito, o compromisso dele foi de mandar um milhão para o 

prefeito fazer asfalto onde achar necessário, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou que o Vardão se comprometeu a fazer o trecho que vai ao Policas, 
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que na última reunião tinham representantes do Policas na Câmara, mas que devido ao 

tumulto não deu para falarem, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que a turma do Policas sabe o compromisso do Rafael Simões juntamente 

com o deputado Rodrigo Lopes e com o Prefeito Vardão para fazerem aquele trecho, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que o valor de um milhão 

não é suficiente para tudo o que precisa, mas que o prefeito está correndo atrás do 

restante para que possa ligar o município a Rodovia Fernão Dias, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que vai ser um grande feito e que agradece 

os deputados Rafael Simões e Rodrigo Lopes juntamente com os vereadores João e 

Natalino pelo compromisso que eles demonstraram com o Vardão, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que se Deus permitir até o final do ano ela, o 

prefeito Vardão e os demais vão ser do partido 44 que é dos deputados Rafael Simões e 

Rodrigo Lopes, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que estão 

correndo atrás para asfaltar até o Gamelão, o senhor vereador João Bernardes 

comentou que o projeto vem desde o ano passado e agradeceu aos deputados, o senhor 

presidente informou que será realizada a sessão extraordinária para a segunda 

discussão e votação das matérias da ordem do dia. 

Não havendo mais nada a se tratar o senhor presidente encerrou a presente 

sessão e para constar eu ___________________________ (Thaís Ribeiro Brandão) 

secretária da Câmara, lavrei e subscrevi a presente ata que depois de lida e achada 

conforme vai por todos assinada. 

 

 

____________________________ 

Roberson Aparecido Lima 

Presidente da Câmara Municipal 

 

 

____________________________                           ____________________________ 

          Márcio José de Moura Bueno                                     Cristina Ramos de Moura 

  Vice-Presidente da Câmara Municipal                         Secretária da Câmara Municipal 

 

 

_____________________________                          ____________________________ 

               Evanice Vieira Silva                                               Jéssica Aparecida Silva Martins                                              

Vereador                                                                        Vereadora 
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_____________________________                         _____________________________ 

        João Bernardes                                                   José Cláudio Pires Cardoso                                               

Vereador                                                                        Vereador 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

       José Natalino Pereira                                                 Rosemar Aparecida Barbosa 

Vereador                                                                        Vereadora 
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